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MADÁCH ÉS KORA– KREATÍV MŰVELTSÉGI VETÉLKEDŐ 
 

I. FORDULÓ 
 

 
“Amit tapasztalsz, érzesz és tanulsz,/ Évmilliókra lesz tulajdonod.” (3. szín) 

 
Kedves Diákok! 
 
Szeretettel köszöntünk Benneteket mint játékostársakat a Katolikus Pedagógiai Intézet ez évi 
vetélkedőjén, amelynek témája Madách Imre és kora. Reméljük, örömötöket lelitek az egyes fordulók 
feladataiban és a vetélkedőhöz tartozó szakirodalom böngészésében! 
Kérjük, töltsétek ki az alábbi Google-űrlapot: https://forms.gle/DedSsZFe9CDMmjqQ8 majd a 
kitöltött feladatlapot 2024. január 15-én délelőtt 9-ig küldjétek be a Katolikus Pedagógiai Intézetbe 
elektronikus formában (PDF) (cím: kreativ@katped.hu). 
Már előre jelezzük, hogy a második forduló feladatai egy újság szerkesztéséhez kapcsolódnak. 
 
 
    Örömteli munkát kívánunk! 
 
 
         a verseny szervezői 
  

https://forms.gle/DedSsZFe9CDMmjqQ8
mailto:kreativ@katped.hu
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1. Szókereső (12 pont)  
Keressétek meg a betűnégyzetben elrejtett, Az ember tragédiája egyes színeihez köthető 12 nevet és 
/vagy fogalmat! 
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2. Puzzle (8+2 pont)  

a) Az alábbi képkockákból rakjátok össze Zichy Mihálynak Az ember tragédiájához készített egyik 
illusztrációját! Ehhez a felső táblázat egyes képkockáit kell az alsó táblázat – számozott – celláiba 
áthelyezni úgy, hogy a keresett képet megkapjuk. Írjátok be az alsó táblázat megfelelő cellájába a 
képkocka betűjét! 
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b) Melyik színhez készült a fenti illusztráció? 
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3. Titkosírás (8 pont)  
Ha az alábbi titkosított írást megfejtitek, Az ember tragédiájához köthető idézetet kaptok 
megoldásképp. Minden betűt egy szám jelöl (minden betűhöz egyetlen szám tartozik és az azonos 
számok azonos betűket jelölnek). A lenti kis táblázatban adunk egy kis segítséget: megadtuk néhány 
számnak a betűjét.  
 
Fejtsétek meg a rejtvényt! 
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4. Vaktérkép (12 pont) 
 
A táblázat harmadik oszlopában Madách Imréhez köthető helyszínek leírását adtuk meg. Írjátok a 
táblázat második oszlopába, melyik településről van szó, az első oszlopába pedig azt, melyik szám 
jelöli a lenti vaktérképen!  
 
 Szám Helyszín Hogyan kapcsolódik Madách Imréhez?  

  A település volt a központja annak a kerületnek, ahol 1861-ben 
képviselőnek választották.  

  E városban végezte el magántanulóként a középiskolát. 

  Itt írta Az ember tragédiáját. 

  Itt volt bebörtönözve több hónapig. 

  Itt tartózkodott édesanyjával a felvidéki kolerajárvány idején. 

  Itt oszlott fel a nógrádi nemzetőrség a szabadságharc leverése után. 
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5. Irodalmi feladat: Madách Imre Tragédiája ma… (15 pont)  
 

 “Ha Madách ma élne, az Ember Tragédiáját nem időben írná meg, hanem térben - egy óriási, 
szimultanista drámában, amelynek színei a földgolyó életének egyetlen napját ábrázolnák - és 
kiderülne, hogy ezen az egy napon, ezerkilencszázhuszonhét július elsején Ádám és Éva, a föld 
különböző pontjain, különböző alakban éppen úgy eljátsszák sorsukat a gorilla-embertől az 
eszkimóig, mint ahogy eljátszották az egymásra következő századok egymásra rakodó rétegei közt, - 
hogy az Idő éppen úgy nem segít, mint ahogy nem segít a Tér - hiába minden, az emberen csak az 
isten segíthetne, ha akarna.” (Karinthy Frigyes: Minden megvan - 51. vasárnap: Kaleidoszkóp) 

 

Karinthy írásához kapcsolódóan készítsétek el Az ember tragédiájának mai változatát úgy, hogy az 
nem időben, hanem térben ábrázolja a különböző színekben az embert.  

Írjátok meg dramatikus formában, hogy 2023. december 24-én Ádám,  Éva és Lucifer a föld 
különböző 3 pontján hogyan, milyen alakban jelenik meg! Írásotok max. 2400 karakter terjedelmű 
legyen! Figyeljetek arra, hogy az egyes jelenetekben arányosan osszátok el a terjedelmet! 

A 7-8. osztályos versenyzőknek csak egy jelenetet kell megírniuk, melynek terjedelme 800-1000 
karakter legyen! 

 


